

食用油价疯涨

花生油涨幅最大,不少市民改吃豆油



食用油价纷纷上涨,市民有些“吃不消”。本报记者 侯书楠 摄

本报威海8月21日讯(记者 侯书楠 实习生 韩扬) 近日,国家发改委两次约谈中粮集团、益海嘉里等食用油巨头,要求企业建立食用油价格报告制度。这源于近期食用油价格持续上涨。记者在威海市场调查发现,一桶5升的食用油平均价涨10元左右,其中以花生油涨幅最大。而花生油价格大大高于豆油,也使得不少市民选择购买豆油。

21日上午,昆明路某大型超市内整个食用油区顾客寥寥无几,大多看看就走。工作人员说,现在所有牌子的食用油都涨价了,鲁花是涨得最多的,也是涨得最早的。像鲁花5S压榨一级花生油4升一桶现价119.9元,而前一段时间才刚过百

元,一下涨了10多元。5升的现价达145元,也涨了10多元。相比之下,其他牌子的食用油价格较低,涨得也比较少。

记者注意到,花生油是涨得最多的类别,价格也最高,5升的纯花生油每桶都得140元左右,而豆油一般在60元左右,调和油则为70多元。在商品促销区,龙大4升的压榨一级花生油和西王玉米胚芽油都在搞促销活动。工作人员说:“现在油价比年初涨了差不多30%,还有一个就是中秋和国庆双节了,油价应该还会再涨,最好趁现在买。”

在农副产品批发市场,经营多年粮油行的楚女士告诉记者,他们以卖普通食用油为主,比那些大品牌的

油都能便宜些,现在一桶5升的花生油卖价115元,而豆油一桶才48元。尽管比超市便宜不少,但去年同期一桶5升花生油才90多元,从今年年初到现在涨了20多元,仅从端午到现在就涨了2次,共涨8元。

记者注意到,由于花生油涨得快,不少市民选择买豆油。在超市里,一位老太太在食用油销售区比价了好久,说油价又涨了不少,最终还是摇摇头走了。而另一位市民经过一番挑选后,最后选择了便宜的豆油,“花生油太贵了,反正味道也差不多,买这个就可以了。”楚女士也说:“批发市场里,今年花生油的销量根本没法和豆油比,豆油特别好卖。”

蛋价不“淡定”

连续5天每天涨一毛,目前已破5元大关

本报威海8月21日讯(见习记者 赵辉) 21日,记者从农贸市场了解到,鸡蛋价格已经突破5元大关。一位老板称,鸡蛋已经连续五天涨价,一天涨一毛。涨价原因主要为鸡蛋外运导致本地供应量减少。

“怎么又涨价了?上一次买的时候还是每斤4块5,今天来买就成每斤5块了。”在西城路农贸市场,市民许女士向记者抱怨说,由于鸡蛋价格有些“吃不起”,她只买了两斤鸡蛋,期待在吃完这些鸡蛋前,价格能够回落。

西城路农贸市场一从事鸡蛋批发20年的商户老板王阿姨告诉记者,目前农贸市场鸡蛋零售价格大都在5元/斤。从本月17日开始,鸡蛋价格明显上涨,“一天一个价,进货价高了,批发价不得不提高呀!”王阿姨无奈的说道,由于鸡蛋价格较高,现在来零买鸡蛋的市民虽然没有明显减少,但来买的大都只买2-4斤,而鸡蛋价格在4元/斤左右的时候,市民一买至少就是5斤。

在记者等候的40分钟内,共有4位市民、2位饭馆老板来到王女士摊位买鸡蛋。4位市民中,最多的只买了3斤鸡蛋。“现在卖鸡蛋,主要靠饭店批发才能挣钱,他们很少因为价格原因减少鸡蛋量。”王阿姨这样说道。



市民正在挑选鸡蛋。见习记者 赵辉 摄

至于鸡蛋价格上涨的原因,多位鸡蛋零售商称这是因为鸡蛋被运往南方导致本地供应量减少,此外,一个月之后的中秋节也大大增加了鸡蛋的销量。“按照以往经验,鸡蛋价格可能会涨到5.2元/斤

左右,预计中秋节后价格会慢慢回稳。”

随后,记者前往市区统一路多家餐馆,发现餐馆内以鸡蛋当做主要原料的菜价格并没有上涨,以一盘西红柿炒鸡蛋为例,依然在12元左右。